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Ποιμαντική επίσκεψη του Μητροπολίτη 
Φλωρίνης στον Ακρίτα Φλώρινας και στην 
Καρδιά Εορδαίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας

Το πρωί του Σαββάτου 23 Μαΐου 2026, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας κ. Ειρηναίος 
μετέβη στην Ενορία Ακρίτα Φλώρινας, στον Ιερό Ναό Αγίου 
Νικολάου, όπου χοροστάτησε στον Όρθρο και τέλεσε τη Θεία 
Λειτουργία.

Πριν από την απόλυση της Θείας Λειτουργίας, τέλεσε το ετήσιο Μνημόσυνο του 
μακαριστού ιερέως Αθανασίου Καρατζά, ο οποίος επί σειρά ετών διακόνησε με 
αφοσίωση, ταπείνωση και εκκλησιαστικό ήθος την τοπική μας Εκκλησία.

Κατά την ομιλία του, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε αρχικά στη μεγάλη Δεσποτική 
εορτή της Αναλήψεως του Κυρίου, υπογραμμίζοντας τη βαθιά θεολογική και 
πνευματική σημασία της για τη ζωή των πιστών. Τόνισε ότι η Ανάληψη δεν 
αποτελεί απομάκρυνση του Κυρίου από τον κόσμο, αλλά διαρκή πρόσκληση προς 
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τον άνθρωπο να ανυψώσει τον νου και την καρδιά του προς τις αιώνιες αξίες του 
Ευαγγελίου και να ζήσει με πίστη, ελπίδα και εμπιστοσύνη στον Θεό, ιδιαίτερα 
μέσα στη σύγχρονη εποχή της ανασφάλειας και της πνευματικής σύγχυσης.

Στη συνέχεια, αναφέρθηκε με συγκίνηση στη ζωή και τη διακονία του μακαριστού 
ιερέως Αθανασίου Καρατζά, κάνοντας λόγο για την αθόρυβη και ουσιαστική 
προσφορά του στην Εκκλησία, την αγάπη του προς τους ανθρώπους και τη 
συνέπεια με την οποία υπηρέτησε το ιερό θυσιαστήριο και το ποίμνιο που του 
εμπιστεύθηκε η Εκκλησία. Ιδιαίτερη μνεία έκανε στην απλότητα του χαρακτήρα 
του, στην πνευματική του πορεία και στο παράδειγμα πίστεως και υπομονής που 
άφησε στους ανθρώπους της Ενορίας.

Αμέσως μετά, ο Σεβασμιώτατος επισκέφθηκε τον χώρο όπου βρισκόταν άλλοτε η 
κοινότητα Τρέμπενο – Καρδιά Εορδαίας. Η φετινή χρονιά αποτελεί ιδιαίτερο 
ορόσημο για τους κατοίκους και τους απογόνους των δύο κοινοτήτων, καθώς 
συμπληρώνονται πενήντα χρόνια από την αναγκαστική μετεγκατάσταση των 
κατοίκων στις περιοχές των Κοίλων Κοζάνης και της Πτολεμαΐδας.

Εκεί τέλεσε τα Θυρανοίξια του νέου Ιερού Ναϊδρίου, αφιερωμένου στον Άγιο 



Νικόλαο, το οποίο ανεγέρθηκε στον ιστορικό χώρο όπου βρισκόταν ο παλαιός 
Ιερός Ναός του χωριού. Η τελετή πραγματοποιήθηκε παρουσία των τοπικών 
αρχών, εκπροσώπων φορέων, στελεχών της Δ.Ε.Η. και προσωπικού των ορυχείων, 
ενώ πλήθος χριστιανών από τα δύο νέα χωριά προσήλθε με συγκίνηση, 
προκειμένου να συμμετάσχει στη σημαντική αυτή πνευματική και ιστορική στιγμή.

Στη συνέχεια εψάλη και Επιμνημόσυνη Δέηση υπέρ αναπαύσεως των προγόνων των 
κατοίκων της Καρδιάς, μέσα σε ατμόσφαιρα βαθιάς συγκίνησης και σεβασμού 
προς τη μνήμη των ανθρώπων που έζησαν, εργάστηκαν και δημιούργησαν στον 
τόπο αυτό, διατηρώντας ζωντανή την ιστορική μνήμη και την πνευματική τους 
παρακαταθήκη.


















